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LA COMMISSIONE DIFESA   B L O C C A   G L I    S F R A T T I
 DEI  MILITARI  E  DEI CIVILI IN SERVIZIO ED IN QUIESCENZA

            S  O  D  D  I  S  F  A  Z  I  O  N  E       D  I       C  A  S  A  D  I  R  I  T  T  O
Dopo tanti mesi di sensibilizzazione, iniziata già nella passata legislatura con dolorose vicende che hanno colpito molte famiglie, finalmente in data odierna la IV^ Commissione Difesa, presieduta dal Presidente On. Roberta PINOTTI, ha approvato il blocco degli sfratti (Risoluzione 7-00043 – RUGGHIA, COSENTINO, SCOTTO ed altri), per tutte le famiglie del personale militare e civile, utenti degli alloggi della Difesa.

CASADIRITTO ringrazia tutti gli utenti che in questo periodo di ansia, hanno saputo sostenere e motivare attraverso i rappresentanti del Comitato le loro giuste richieste.

Un particolare plauso al Sottosegretario per la Difesa On. Emidio CASULA che era stato incontrato da CASADIRITTO alla vigilia del provvedimento ha saputo, fin da subito (la sua delega risale appena al mese di agosto) cogliere il segnale che veniva dagli utenti, e al Presidente della Commissione On. Roberta PINOTTI.

Questo risultato in definitiva ridona tranquillità a migliaia di famiglie i cui provvedimenti di recupero forzoso già erano in atto o erano in corso di formalizzazione. 
Il provvedimento   risulta inoltre  necessario proprio nel momento che al Senato risulta in corso l’esame del DDL 599 (PISA ed altri), che apre una via al rinnovo del patrimonio abitativo della Difesa con attribuzione delle risorse ricavate dalle vendite alla stessa Amministrazione Difesa per sviluppare ulteriormente la disponibilità alloggiativa. 

Senza presunzione CASADIRITTO insieme a tutti gli utenti, felice per quanto ottenuto, si impegna per vigilare a che l’importante risultato venga immediatamente reso esecutivo.

Roma, 4 ottobre 2006
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